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1st August 2016, 03:00 PM
Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

Which of these museums was built by Raja Mansingh Tomar? / इनम蒴� स ेकौन सा स᫅ं�हालय राजा मानिसहं तोमर
揠ကारा बनाया गया था?

Rani Durgawati Museum / रानी दगुा檰�वती स᫅ं�हालय

Tulsi Museum / तलुसी स᫅ं�हालय

Gujari Mahal Museum / गजुरी महल स᫅ं�हालय

Jahangir Mahal Museum / जहागंीर महल स᫅ं�हालय

Correct Answer :­Gujari Mahal Museum / गजुरी महल स᫅ं�हालय 

2)

Question Stimulus :­

If the bread is toasted and mayonnaise is spread on it then either I will go hungry or I will
have acidity. I am neither hungry nor have acidity so mayonnaise was spread on the bread.
/ यिद 𢡄�डे को टो噯Ā िकया जाता ह ैऔर उस पर मयेोनज़े लगाया जाता ह ैतो या तो म⢶� भखूा रह जाऊंगा या मझु ेएिसिडटी हो
जायगेी। म⢶� ना तो भखूा 竀� ँना ही मझु ेएिसिडटी ह ैइसिलए मयेोनज़े 𢡄�डे पर लगाया गया था।

True / सही

False / गलत

Maybe / हो सकता है

Irrelevant / अ�ासिंगक

Correct Answer :­False / गलत 

3)

Question Stimulus :­

Shri Omkar Mandhata temple is known for its___________?/ ზ�ी ओकंार मा㉇Āाता मिंदर अपन े______ के िलए जाना
जाता ह?ै

Tunnels/ टनल



Jyothirlinga/ 耇Āोितिल犱�ग

Caves/ गफुाएं

Panchamrit / पचंामतृ

Correct Answer :­Jyothirlinga/ 耇Āोितिल犱�ग 

4)

Question Stimulus :­

Junain said to his boss, “Sir, I need a leave. My sister’s father has invited me to the wedding of his one and only son.” To
who’s wedding does Junain want to go? / जनुदै न ेअपन ेबॉस स ेकहा, "सर, मझु ेछु蠎Āी चािहए। मरेी बहन के िपता न ेअपने
इकलौत ेबटे ेकी शादी म蒴� मझु ेआमिं⻊�त िकया ह।ै" जनुदै िकसकी शादी म蒴� जाना चाहता ह?ै

His sister’s / उसकी बहन की

His brother’s / उसके भाई की

His own / उसकी अपनी

He is telling a lie / वो झठू बोल रहा ह।ै

Correct Answer :­His own / उसकी अपनी 

5)

Question Stimulus :­

The river Brahmaputra in its course of about 1,200 km in the upper mountain ranges upto Namcha Barwa is
known by the name of / 𢡄�᩵Āप⻊ु� नदी लगभग 1,200 िकलोमीटर अपन ेजलमाग檰� म蒴� ऊपरी पव檰�त ზ�ृंखला म蒴� नमचा बरवा तक
ह,ै उस ेकहत ेह_ै___।

Dhansiri / धनिसरी

Manas / मानस

Tista / ित湯Āा

Tsangpo / ᨫĀंĀपो

Correct Answer :­Tsangpo / ᨫĀंĀपो 

6)

Question Stimulus :­

What is the day on 25th May 1999? / 25 मई 1999 को कौन सा िदन ह?ै



Monday / सोमवार

Tuesday / मगंलवार

Wednesday / बधुवार

Thursday / ग䮠ु�वार

Correct Answer :­Tuesday / मगंलवार 

7)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकĀيخ
चिुनए,जो तक檰� की 䂎Āि豩Ā स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If you are wearing a badge, then you are a captain / यिद आप बजै लगाय े�ए ह⢶�, तो आप एक क鱋Āान ह⢶�

If you are not wearing a badge, then you are not a captain / यिद आप बजै नही ंलगाय े�ए ह⢶�,
तो आप क鱋Āान नही ंह⢶�

If you are not a captain, then you are not wearing a badge / यिद आप क鱋Āान नही ंह⢶�, तो
आप बजै नही ंलगाय ेह⢶�।

If you are a captain, then you are wearing a badge / यिद आप एक
क鱋Āान ह⢶�,  तो आप बजै लगाय े�ए ह⢶�

None of the above / उपय檰ु�ꛟ� म蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­If you are not a captain, then you are not wearing a badge / यिद आप
क鱋Āान नही ंह⢶�, तो आप बजै नही ंलगाय ेह⢶�। 

8)

Question Stimulus :­

In the following question, there is certain relationship between the last  two terms. Choose
the first term from the following options which has a similar kind of relation with the
second term. / िनĀ �扤Ā म蒴�, अिंतम तो पदो ंके बीच िकसी �कार स ेकोई सबंधं ह।ै िनĀ िवकĀيخो ंम蒴� स ेपहला पद चिुनये
िजसका दूसरे पद के साथ उसी �कार का सबंधं ह।ै

? : DURXQG : : POLITY : SROLWB

AROUND

SHOULD

ARMOUR



GROUND

Correct Answer :­AROUND 

9)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकĀيخ
चिुनए,जो तक檰� की 䂎Āि豩Ā स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If it is 5:00 pm, then I will go home / यिद शाम के 5:00 बज ेह⢶�, तो म⢶� घर जाउगंा

If it is not 5:00 pm, then I will not go home / यिद शाम के 5:00 नही ंबज ेह⢶�, तो म⢶� घर नहीं
जाउगंा

If I go home, then it is 5:00 pm / यिद म⢶� घर जाऊँगा, तो शाम के 5:00 बज ेह⢶�

I will not go home, then it is not 5:00 pm / यिद म⢶� घर नही ंजाऊँगा, तो शाम के 5:00 नही ंबज ेह⢶�

None of the above / उपय檰ु�ꛟ� म蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­I will not go home, then it is not 5:00 pm / यिद म⢶� घर नही ंजाऊँगा, तो शाम
के 5:00 नही ंबज ेह⢶� 

10)

Question Stimulus :­

“Prabhudha Bharat” was written by / “�बधु भारत” िकसके 揠ကारा िल芤�खत ह?ै

Ramakrishna Paramahamsa / रामकृ�Ā परमहसं

Swami Vivekananda / 㙲Āामी िववकेानदं

Sarada Devi / शारदा दवेी

Bipin Chandra Pal / िबिपन च⑰က पाल

Correct Answer :­Swami Vivekananda / 㙲Āामी िववकेानदं 

11)

Question Stimulus :­

Who was the last Deputy Prime Minister of India? / भारत के अिंतम उप �धानम⻊ं�ी कौन थ?े

Chaudhary Devi Lal / चौधरी दवेी लाल

Morarji Desai / मोरारजी दसेाई



LK Advani / एलके आडवाणी

Jagjivan Ram / जगजीवन राम

Correct Answer :­LK Advani / एलके आडवाणी 

12)

Question Stimulus :­

R K Narayan was awarded the highest literary award of India, for this novel. / आर के नारायण को भारत के
सव䊸�仿� सािह芤�萩Āक परु�Āार स ेस鹔Āािनत िकया गया था, इस उप撠ကास के िलए:

Bachelors of arts / द बचेलर ऑफ़ आट檰�स

Swamy and friends / 㙲Āामी एंड 룏�蒴�डस्

The guide / गाइड

Malgudi days / मालगडुी डज़े

Correct Answer :­The guide / गाइड 

13)

Question Stimulus :­

1. A,B,C,D,E,F and G are sitting around a circle and are facing the center. / A,B,C,D,E,F और G
वᐣृĀ के िगद檰� बठैे ह⢶� और क蒴�� की ओर मखु िकए �ए ह⢶�।

2. G is second to the left of C, who is to the immediate left of F. / C के बायी ंओर G दूसरा ह,ै जो F
के िबलकुल बाद बायी ंओर ह ै  

3. A is third to the left of E / E के बायी ंओर A तीसरा ह ै

4. B is between D&E / B , D और E के बीच म蒴� है

 

If A and C interchange their positions, B’s position will be:/ अगर A और C अपन े犴Āथानो ंको आपस म蒴�
बदल ल蒴�, तो B का  犴Āथान होगा:

B is second to the left of A. / A के बायी ंओर स ेB दूसरा होगा।

B is next to C. / C के बाद B होगा।

B is third to the right of A. / A के दायी ंओर B तीसरा होगा। 

B is second to the right of G. / G के दायी ंओर B दूसरा होगा। 

Correct Answer :­B is third to the right of A. / A के दायी ंओर B तीसरा होगा।  



14)

Question Stimulus :­

The Pallava Kingdom was also called _____. / प䡚Āव सा㫓�ा耇Ā को _____ भी कहा जाता था।

Tondainadu / थोडंाइमडंलम नाडू

Pallava peeth / प䡚Āव पीठ

Pallavapuri / प䡚Āवपरुी

Shravasti / ზ�ाव湯Āी

Correct Answer :­Tondainadu / थोडंाइमडंलम नाडू 

15)

Question Stimulus :­

Ravi is 7 ranks ahead of Sumit in a class of 39. If Sumit’s rank is seventeenth from the last,
what is Ravi’s rank from the start? / 39 छा⻊�ो ंकी क츰�ा म蒴� रिव सिुमत स े7 犴Āथान आग ेह।ै यिद सिुमत का 犴Āथान
क츰�ा म蒴� नीच ेस े17 ह,ै तो ऊपर स ेरिव का 犴Āथान 뛠�ा ह?ै

14th / 14 वां

15th / 15 वां

16th / 16 वां

17th / 17 वां

Correct Answer :­16th / 16 वा ं

16)

Question Stimulus :­

A bell rings in a school after every 25 minutes. The enquiry clerk told a person that the bell
rang 10mts before and the next bell will ring at 10.05 am. At what approximate time did
the enquiry clerk give this information to the person?  / हर 25 िमनट के प穢Āात एक �Āल म蒴� घटंी
बजती ह।ै पछूताछ 컠�क檰� न ेएक ☠က芤�ꛟ� को बताया िक घटंी 10 िमनट पहल ेबजी थी और अगली घटंी �ात:10.05 पर
बजगेी। पछूताछ 컠�क檰� न ेलगभग िकस समय पर यह जानकारी उस ☠က芤�ꛟ� को दी?

9.40am / 9:40 �ातः

9.50am / 9:50 �ातः



9.35am / 9:35 �ातः

9.55am / 9:55 �ातः

Correct Answer :­9.50am / 9:50 �ातः 

17)

Question Stimulus :­

City Fruits orders Apples from Himachal Pradesh. The transportation cost of apples is
Rs.200 per kg and cost of storing them in a cold storage is Rs.100 per Kg. Right now there
are 100 Kgs of apples in the storage. City Fruits plans to place an order. / शहर के फलवालो ंने
िहमाचल �दशे स ेसबे मगंवाए ह⢶�। सबे की प캣�रवहन लागत �ित िकलो 200 �पए ह ैऔर उनको को䱗Ā 噯Āोरेज म蒴� स᫅ं�ह करने
की लागत �ित िकलो᫅�ाम 100 �पए ह।ै अभी भडंारण म蒴� 100 िकलो᫅�ाम सबे ह⢶�। शहर के फलवाल ेआड檰�र दने ेकी योजना
बनात ेह⢶�। 

Suppose the demand for apple is not known with surety. It can vary from 500 kg to 1000
kg. If the store wants to minimize his expenses on transporting and storing apples, how
much should it order and what will be the expense of this order? / मान लीिजए िक सबे की मागं
噱Ā豩Ā �प स े鐃Āात नही ंह।ै यह 500 िकलो᫅�ाम स े1000 िकलो तक बदल सकती ह।ै यिद दकुान सबे के प캣�रवहन और
स᫅ं�हण पर अपन ेखच檰� को कम करना चाहती ह,ै तो उसको िकतना आड檰�र दनेा चािहए और इस आड檰�र का खच檰� िकतना होगा?

1000 kg , Rs. 3000 / 1000 िकलो,  �पए 3000

500 kg,  Rs. 1500 / 500 िकलो,  �पए 1500

400 kg, Rs. 1200 / 400 िकलो,  �पए 1200

400 kg ,  Rs. 1000 / 400  िकलो,  �पए 1000

Correct Answer :­400 kg, Rs. 1200 / 400 िकलो,  �पए 1200 

18)

Question Stimulus :­

Which of these are the most important towns in Malwa region? / इनम蒴� स ेकौन­मालवा 츰�⻊े� म蒴� सबस ेमह⊰ကपणू檰� शहर
ह⢶�?

Panna and Ujjain / पꉇĀा और उᰃĀनै

Ujjain and Indore / उᰃĀनै और इदंौर

Rewa and Bhind / रीवा और िभĀ

Umaria and Rewa / उम캣�रया और रीवा

Correct Answer :­Ujjain and Indore / उᰃĀनै और इदंौर 

19)



Question Stimulus :­

Which article of the Constitution abolished untouchability? / सिंवधान के िकस अन替ु�दे अ噱ĀꁥृĀता को समा鱋Ā कर
िदया?

Article 42 / अन替ु�दे 42

Article 15 / अन替ु�दे 15

Article 14 / अन替ु�दे 14

Article 17 / अन替ु�दे 17

Correct Answer :­Article 17 / अन替ु�दे 17 

20)

Question Stimulus :­

1 byte = ______ bits / 1 बाइट = ______ िबटस्

8

10

100

16

Correct Answer :­8 

21)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकĀيخ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन屩Āष犸� के बारे म蒴� सही ह।ै

Statements:       /  कथन:

All boys are hard workers  /  सभी लड़के महेनती ह⢶�

Ramu is a boy  / राम ूएक लड़का ह ै       

Conclusions:   िन屩Āष檰�:

I. Ramu is a hard worker  /  राम ूमहेनती है

II. Shyam is not a hard worker / ꁥĀाम महेनती नही ंहै

Only conclusion I follows / केवल िन屩Āष檰� I िनकलता है



Only conclusion II follows / केवल िन屩Āष檰� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows /िन屩Āष檰� I और II दोनो ंिनकलत ेह⢶�

None of the conclusion I or II follows / िन屩Āष檰� I या II म蒴� स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion I follows / केवल िन屩Āष檰� I िनकलता ह ै

22)

Question Stimulus :­

Find the word that represents the category of the following three words. / वह श詎Ā 鐃Āात कीिजये
जो िनĀ तीन श詎Āो ंकी ზ�णेी को दशा檰�ता है

Fraud, Jealousy, Hatred / छल, ई陮Āा檰�, घणृा

Destrucᜀ꼄on / िवनाश

Envy / जलन

Human characterisᜀ꼄cs / मन陮ुĀ की िवशषेताएं

Quality / गणु

Correct Answer :­Human characterisᜀ꼄cs / मन陮ुĀ की िवशषेताएं 

23)

Question Stimulus :­

In the following question, some group of letters is given, all of which, except one, share a
common similarity while one is different. Choose the odd one out. / िनĀ �扤Ā म蒴�, कुछ श詎Āो ंके
समहू िदय ेगय ेह⢶�, जो सभी, केवल एक को छोड़कर, समान ह⢶� जबिक एक अलग ह ै। िवषम वाल ेको चिुनय े।

AE

AI

IO

EI

Correct Answer :­AI 

24)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकĀيخ



चिुनए,जो तक檰� की 䂎Āि豩Ā स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If you are riding a bike, then you need to wear helmet. / यिद आप बाइक चला रह ेह⢶�, तो आपको
हलेमटे पहनन ेकी ज�रत ह।ै

If you are not riding a bike, then you need not wear the helmet. / 
यिद आप बाइक नही ंचला रह ेह⢶�, तो आपको हलेमटे पहनन ेकी ज�रत नही ंह।ै

If you are wearing a helmet, then you are riding a bike. / यिद आप हलेमटे पहन े�ए ह⢶�, तो
आप बाइक चला रह ेह⢶�।

If you are not wearing a helmet, then you are not riding a bike. / यिद आप हलेमटे नहीं
पहन े�ए ह⢶�, तो आप बाइक नही ंचला रह ेह⢶�।

None of the above / उपय檰ु�ꛟ� म蒴� स ेकोई नही।ं

Correct Answer :­If you are not wearing a helmet, then you are not riding a bike. / यिद
आप हलेमटे नही ंपहन े�ए ह⢶�, तो आप बाइक नही ंचला रह ेह⢶�। 

25)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकĀيخ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन屩Āष犸� के बारे म蒴� सही ह।ै

Statements:       /  कथन:

All doors are windows  /  सभी दरवाज े芤�खड़िकया ंह⢶�

All windows are handles  /  सभी 芤�खड़िकया ं हᐥĀ ेह⢶�

Conclusions:     /  िन屩Āष檰�:

I. All doors are handles   /  सभी दरवाज ेहᐥĀ ेह⢶�

II. Some windows are doors / कुछ 芤�खड़िकया ं दरवाज ेह⢶�

Only conclusion I follows / केवल िन屩Āष檰� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन屩Āष檰� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / िन屩Āष檰� I और II दोनो ंिनकलत ेह⢶�

None of the conclusion I or II follows / िन屩Āष檰� I या II म蒴� स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion I follows / केवल िन屩Āष檰� I िनकलता ह ै

26)

Question Stimulus :­



What is the full form of SCRA passed in the year 1957? / वष檰� 1957 म蒴� पा캣�रत िकया गया "एससीआरए" का परूा नाम
뛠�ा ह?ै

Stock Control Regulation Act / 噯Āॉक िनय⻊ं�ण िविनयमन अिधिनयम

Securities Contracts Regulation Act / �ितभिूत सिंवदा िविनयमन अिधिनयम

Stock Contracts Regulation Act  / 噯Āॉक सिंवदा िविनयमन अिधिनयम

Securities Control Regulation Act / �ितभिूत िनय⻊ं�ण िविनयमन अिधिनयम

Correct Answer :­Securities Contracts Regulation Act / �ितभिूत सिंवदा िविनयमन अिधिनयम 

27)

Question Stimulus :­

National Rural Development Institute is situated at ______ ./ रा豩Ā㪱�ीय ᫅�ामीण िवकास स犴ंĀथान _______म蒴� 芤�犴Āथत ह।ै

Shimla / िशमला

Hyderabad / हदैराबाद

Patna / पटना

New Delhi / नई िद䡚Āी

Correct Answer :­Hyderabad / हदैराबाद 

28)

Question Stimulus :­

What is the full form of SATYAM, launched to strengthen research in the field of yoga? / योग के 츰�⻊े� म蒴� अनसुधंान
को मजबतू करन ेके िलए शु� िकया 'स萩Āम' का पणू檰� �प 뛠�ा ह?ै

Satellite for Yoga and Medicine  /योग और िचिकᨫĀा के िलए सटैलेाइट

Science and Technology of Yoga and Meditation / योग  और 鹄Āान का िव鐃Āान एव ं�ौ堻Āोिगकी

Science and Technology for Yoga in Medicine / िव鐃Āान और �ौ堻Āोिगकी िचिकᨫĀा म蒴� योग के िलए।

Salvation through Yoga and Meditation. /योग और 鹄Āान के मा鹄Āम स ेमो츰�।

Correct Answer :­Science and Technology of Yoga and Meditation / योग  और 鹄Āान का िव鐃Āान
एव ं�ौ堻Āोिगकी 

29)

Question Stimulus :­



Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकĀيخ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन屩Āष犸� के बारे म蒴� सही ह।ै

Statements:       /  कथन:

Some fish are not kids.  /  कुछ मछिलया ँब仿� ेनही ंह⢶�।

All fish are flies.  /  सभी मछिलया ँम芤ك��या ंह⢶�।

Conclusions:  /  िन屩Āष檰�:

I. Some flies are not kids.  /  कुछ म芤ك��या ंब仿� ेनही ंह⢶�।

II. All flies are fish   /   सभी म芤ك��या ंमछली ह⢶�।

Only conclusion I follows / केवल िन屩Āष檰� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन屩Āष檰� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows /िन屩Āष檰� I और II दोनो ंिनकलत ेह⢶�

None of the conclusion I or II follows / िन屩Āष檰� I या II म蒴� स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion I follows / केवल िन屩Āष檰� I िनकलता ह ै

30)

Question Stimulus :­

In the following figure, rectangle, square, circle, and triangle represent the regions of
wheat, gram, maize and rice cultivation respectively.  / िनĀ आकृित म蒴�, आयत, वग檰�, वᐣृĀ और ि⻊�कोण
갠�मश: ग竀े�,ँ चना,म�ा और चावल की खतेी के 츰�⻊े� को दशा檰�त ेह⢶�।  

 



Which area is cultivated by maize only? / िकस 츰�⻊े� म蒴� केवल म� की खतेी होती ह?ै

10

2

3

4

Correct Answer :­3 

31)

Question Stimulus :­

A________, popularly known as lie detector, records several physiological indices while the subject answers a
series of questions./_______, जो साव檰�जिनक �प म蒴� झठू िडट盟े�र स ेजाना जाता ह,ै िविभꉇĀ शारी캣�रक सचूकाकंो ंको
캣�रकॉड檰� करता ह ैजब ☠က芤�ꛟ� कई सवालो ंका जवाब दतेा ह।ै

Polygraph / पॉली᫅�ाफ

Barograph / वाय ुदाब लखेी

Heliograph / हलेीओ᫅�ाफ़

Lithograph / िलथो᫅�ाफ

Correct Answer :­Polygraph / पॉली᫅�ाफ 

32)

Question Stimulus :­

Who won the Dadasaheb Phalke award for the year 2014? / साल 2014 म蒴� दादासाहबे फालके परु�Āार िकसन ेजीता
था?

Manoj Kumar / मनोज कुमार

K Balachander / के बालाचदंर

Shashi Kapoor / शिश कपरू

Soumitra Chatterjee / सौिम⻊� चटैज㲲�

Correct Answer :­Shashi Kapoor / शिश कपरू 

33)

Question Stimulus :­



Kamlapati Palace is located at_______./ कमलापित पलैसे ______म蒴� 芤�犴Āथत ह।ै

Bhopal / भोपाल

Asirgarh / असीरगढ़

Gwalior / ꓰ�ािलयर

Mandu/ माडंू

Correct Answer :­Bhopal / भोपाल 

34)

Question Stimulus :­

How many ᜀ꼄mes has the Asian Games been held in India? / िकतनी बार एिशयाई खलेो ंको भारत म蒴� आयोिजत िकया गया
ह?ै

One / एक

Two  / दो

Three / तीन

Never / कभी नहीं

Correct Answer :­Two  / दो 

35)

Question Stimulus :­

Following are the three positions of a cube. / घन की तीन 芤�犴Āथितया ंिनĀ �कार स ेह⢶�



What is the name on the bottom face of 2nd view? / दूसरे 䂎ĀꁥĀ के तल के फलक पर 뛠�ा नाम ह?ै

NEAL

RON

JACK

JIM

Correct Answer :­JACK 

36)

Question Stimulus :­

The jumbled letters of words are given below. Each letter has been numbered. Choose the
option which gives the correct order of the letters as indicated by the numbers to form
meaningful word.  / श詎Āो ंके अ☠ကव芤�犴Āथत अ츰�र नीच ेिदय ेगय ेह⢶�। �萩Āके अ츰�र को स勫ं�ािंकत िकया गया ह।ै वह
िवकĀيخ चिुनय ेजो साथ檰�क श詎Ā की रचना के िलय ेस勫ं�ाओ ंके �प म蒴� अ츰�रो ंका सही 갠�म दतेा ह|ै

I N L A S G

1 2 3 4 5 6

2,4,3,6,1,5

3,4,6,1,2,5

5,1,6,2,4,3

6,1,3,5,4,2

Correct Answer :­5,1,6,2,4,3 

37)

Question Stimulus :­

Battle of Plassey was fought between the English and / ⓐကासी का य氲ुĀ अ᫅ं�ज़े और ________ के बीच लड़ा गया
था।

Tipu Sultan / टीप ूस籗ुĀान

Haider Ali / हदैर अली

Siraj­ud­Daula / िसराज उद दौला

Shivaji / िशवाजी

Correct Answer :­Siraj­ud­Daula / िसराज उद दौला 



38)

Question Stimulus :­

Who amongst them have not been awarded the Nobel Prize? / िनĀ म蒴� स ेिकसको नोबले परु�Āार स ेस鹔Āािनत नहीं
िकया गया ह?ै

Amartya Sen / अम萩Ā檰� सने

Rabindranath Tagore / रवी⑰ကनाथ टगैोर

Mahatma Gandhi / महा䰩Āा गाधंी

Mother Teresa / मदर टरेेसा

Correct Answer :­Mahatma Gandhi / महा䰩Āा गाधंी 

39)

Question Stimulus :­

Who among the following has had 3 stints as Governor of Madhya Pradesh? /  िनĀिल芤�खत म蒴� से
िकनका म鹄Ā �दशे के रा耇Āपाल के �प म蒴� 3 काय檰�काल हो चकूा ह?ै

B D Sharma / बी डी शमा檰�

Chengal Rao Reddy / च蒴�गल राव रे鈔Āी

K M Chandy / के एम चाडंी

Balram Jakhar / बलराम जाखड़

Correct Answer :­B D Sharma / बी डी शमा檰� 

40)

Question Stimulus :­

Branches of five banks A,B,C,D and E are as follows: / A,B,C,D और E पाचँ ब⢶�को ंकी शाखाएं िनĀ ह⢶� ­

1. A, B and C are in Indore and Bhopal. / A, B और C इदंौर एव ंभोपाल म蒴� ह⢶�।

2. A, B and E are in Indore and Gwalior / A, B और E इदंौर एव ंꓰ�ािलयर म蒴� ह⢶�।

3. B, C and D are in Raipur and Bhopal. / B, C और D रायपरु एव ंभोपाल म蒴� ह⢶�।

4. A, E and D are in Gwalior and Jabalpur / A, E और D ꓰ�ािलयर एव ंजबलपरु म蒴� ह⢶�।

5. C,E and D are in Raipur and Jabalpur / C,E और D रायपरु एव ंजबलपरु म蒴� ह⢶�।



Branch of which bank is in Raipur and Indore but NOT in Bhopal? / िकस ब⢶�क की शाखा रायपरु ओर
इदंौर म蒴� ह ैपर भोपाल म蒴� नही?ं

D

A

E

C

Correct Answer :­E 

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­

The greatest five digit number divisible by 98 is / 98 स ेिवभा耇Ā सबस ेबढ़ी स勫ं�ा है

49980

99960

99980

99999

Correct Answer :­99960 

2)

Question Stimulus :­

25 women can do a work in 15 days and 15 men can complete the same work in 20 days. What is the ratio between
the capacity of a man and a woman? / 25 मिहलाएं एक काम को 15 िदनो ंम蒴� परूा कर सकती ह ैऔर 15 प䮠ु�ष उसी
काम को 20 िदनो ंम蒴� परूा कर सकत ेह⢶�। मिहलाएं और प䮠ु�षो ंकी 츰�मता के बीच 뛠�ा अनपुात ह?ै

4:3

3:4

2:3

3:2

Correct Answer :­3:4 

3)



Question Stimulus :­

When 15 is subtracted from 5 times of a number, we get 65. Find the number? / जब 15 को स勫ं�ा के 5 गनुा से
घटाया जाता ह,ै तो हम蒴� 65 िमलता ह।ै स勫ं�ा िनकािलए?

15

6

26

16

Correct Answer :­16 

4)

Question Stimulus :­

If FICTION is coded as CIFTNOI, what will SEMINAR be coded as? / यिद FICTION को CIFTNOI स ेकोिडत िकया जाता
ह,ै तो SEMINAR को कैस ेकोिडत िकया जायगेा?

MESIRAN

MESIRAM

MISERAN

MESINAR

Correct Answer :­MESIRAN 

5)

Question Stimulus :­

In a certain code language MATHS is coded as LZSGR then in that language GEOGRAPHY is coded as: / िकसी खास
साकंेितक भाषा म蒴�, MATHS को LZSGR स ेकोिडत िकया जाता ह ैतो उस भाषा म蒴� GEOGRAPHY को ऐस ेकोिडत िकया
जायगेा:

FDNFSZOGX

FDNFQZOGX

FDPFQZOGX

FDNFQZQGX

Correct Answer :­FDNFQZOGX 



6)

Question Stimulus :­

Add to   the smallest fraction which will make the result a whole Number? / 

 म蒴� जोिड़ए सबस ेछोटा िभꉇĀ जो प캣�रणाम एक पणू檰� स勫ं�ा दगेा?

Correct Answer :­  

7)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िनĀ �扤Ā म蒴�, स勫ं�ा ზ�खंला म蒴� एक पद गलत ह|ै गलत पद 鐃Āात कीिजय|े  

1,8,27,64,125,215

125

64

215

1

Correct Answer :­215 

8)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवल鱋ुĀ अ츰�र चनुकर ზ�खंला को परूा कीिजए : _  _



bdac _ d _ cb _ ac _ d

acbbad

acbabd

acbadb

acbbda

Correct Answer :­acbadb 

9)

Question Stimulus :­

What is the least number that must be added to each of 16, 13, 10 and 8 so that the
resulting numbers are in proportion? / �萩Āके 16, 13, 10 और 8 के साथ कौन सी 撠ကनूतम स勫ं�ा
जोड़नी चािहए तािक प캣�रणामी स勫ं�ाएँ समानपुात म蒴� हो?ं

3

4

2

5

Correct Answer :­2 

10)

Question Stimulus :­

The catalogue price of watch is Rs. 575.If discount of 12% is allowed then find its Selling price? / एक
घड़ी की सचूी मずूĀ 575 䮠�पय ेह।ै 12% की छूट िमलन ेके बाद इसका िब갠�ी मずूĀ िकतना होगा?

Rs.606 / �पए 606

Rs.506 / �पए 506

Rs.406 / �पए 406

Rs.306 / �पए 306

Correct Answer :­Rs.506 / �पए 506 

11)

Question Stimulus :­



Complete the series choosing the missing number: / िवल鱋ुĀ स勫ं�ा चनुकर ზ�खंला को परूा कीिजए :

 

2,6,18,54,______

160

164

158

162

Correct Answer :­162 

12)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवल鱋ुĀ अ츰�र चनुकर ზ�खंला को परूा कीिजए : aab
_ bca _ cda _ cd  _

abcd

bcde

abdd

abbe

Correct Answer :­abbe 

13)

Question Stimulus :­

Two cars start from the same place in opposite directions one goes towards North at 60 km
/ hr and other goes towards South at 75 km / hr. What time will they take to be 405 km
apart?/ दो कार蒴� िवपरीत िदशाओ ंम蒴� एक ही 犴Āथान स ेचलना शु� करती ह⢶� एक 60 िकमी/घटंा की गित स ेउᐣĀर की ओर
जाती ह ैऔर दूसरी 75 िकमी/घटंा की गित स ेदि츰�ण की ओर जाती ह।ै एक दूसरे स े405 िकमी  दूर जान ेम蒴� उनको िकतना
समय लगगेा?

3 hrs/ 3 घटंे

2  hrs/ 2  घटंे

2 hrs/ 2 घटंे



3 hrs/ 3 घटंे

Correct Answer :­3 hrs/ 3 घटं े

14)

Question Stimulus :­

From a container having pure milk, 20% is replaced by water and the process is repeated twice. The percentage of milk
is/ एक बत檰�न स,े िजसम蒴� श氲Ā दूध ह,ै 20% को पानी स ेबदला गया ह ैऔर इस �ि갠�या को दो बार दोहराया गया ह।ै
दूध की �ितशतता है

60%

62%

65%

64%

Correct Answer :­64% 

15)

Question Stimulus :­

There are four alternatives for the following question. Find out the correct one. / िनĀ �扤Ā के
िलए चार िवकĀيخ ह⢶�| सही वाला चिुनए|

i. ‘Quo Cui Heer’ means ‘Boy is Good’ / ‘Quo Cui Heer’ का मतलब ह ै‘Boy is Good’

ii. ‘Lai Quo Mea’ means ‘Meena is fair’ / ‘Lai Quo Mea’ का मतलब ह‘ै Meena is fair’

iii. ‘Ruo Lev Mea’ means’ ‘All are Fair’ / ‘Ruo Lev Mea’ का मतलब ह ै‘All are Fair’

iv. ‘Si Hai Cui’ means ‘Dog was good’ / ‘Si Hai Cui’ का मतलब ह ै‘Dog was good’

 

Which of the following encryptions stands for Good? / िनĀ ए芤�슣Ā갠�पशनो ंम蒴� स ेGood के िलए कौन सा
ह?ै

Quo

Cui

Heer

Lai



Correct Answer :­Cui 

16)

Question Stimulus :­

What is the average of all prime numbers between 1 and 25? / 1 और 25 के बीच की सभी अ᫅�
स勫ं�ाओ ंका औसत 뛠�ा ह?ै

12

11.1

11

12.1

Correct Answer :­11.1 

17)

Question Stimulus :­

If alphabets are encrypted as numbers, J­B+D is equal to / यिद अ츰�रो ंको स勫ं�ाओ ंके �प म蒴�
ए芤�슣Ā갠�鹊Ā िकया गया ह,ै तो J­B+D बराबर ह ैइसके

9

21

16

12

Correct Answer :­12 

18)

Question Stimulus :­

A’s income is 50% more than B’s. How much percent is B’s salary less than A’s?/ A का वतेन B के वतेन स े50% अिधक
ह।ै B का वतेन A के वतेन स ेिकतन े�ितशत कम ह?ै

33%

33 %

33 %



33 %

Correct Answer :­33 % 

19)

Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY the same as the one given
below? / िनĀ िदय蒴� गय ेचार पतो ंम蒴� स ेनीच ेिदय ेगय ेपत ेके ठीक समान कौन सा एक नही ंह?ै   

 

Meier, Joel

School of Forestry

University of Montana

Missoula, Montana 59812

(406) 243­6459

 

(i) Meier, Joel

School of Forestry

University of Montana

Missoula, Montana 59812

(406) 243­6459

 

(ii) Meier, Joel

School of Forestry

University of Montana

Missoula, Montana 59812

(406) 243­6459

 

(iii) Meier, Joel

School of Forestry

University of Montana

Missoula, Montana 59812



(406) 243­6459

 

(iv) Meier, Joel

School of Forestry

Univeristy of Montana

Missoula, Montana 59812

 (406) 243­6459

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­iv 

20)

Question Stimulus :­

If the selling price of 10 articles is same as cost price of 11 articles. Find the gain Percent / 10 व湯Āओु ंका
िब갠�ी मずूĀ 11 व湯Āओु ंके लागत मずूĀ के बराबर ह।ै लाभ �ितशत का पता लगाएं

11%

20%

30%

10%

Correct Answer :­10% 

21)

Question Stimulus :­

(963/9)x4‐(850/50)x2‐666/6x7=?

‐338

‐833

‐383



‐883

Correct Answer :­‐383 

22)

Question Stimulus :­

Find the value of nCn / nCn का मान िनकािलये

1

N

0

n‐1

Correct Answer :­0 

23)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल鱋ुĀ स勫ं�ा चनुकर ზ�खंला को परूा कीिजए :

 

16,22,30,______52,66

45

43

40

38

Correct Answer :­40 

24)

Question Stimulus :­

How many triangles are there in the following figure? / िनĀ आकृित म蒴� िकतन ेि⻊�कोण ह⢶�? 

 



10

15

14

13

Correct Answer :­14 

25)

Question Stimulus :­

In throwing of a dice, the probability of geᜀ⠇ng an even number is / दो पास ेएक साथ फ蒴�के गए। 뛠�ा सभंावना ह ैसम
स勫ं�ा आएं?

1/3

1/4

1/6

1/2

Correct Answer :­1/2 

26)

Question Stimulus :­

Four cards are drawn from a pack of 52 cards. What is the probability that there is one card of each suit? / 52 ताशो ंकी
एक ग鈔Āी म蒴� स े4 ताशो ंको िनकाला जाता ह।ै 뛠�ा सभंावना ह ैकी वो �萩Āके समहू म蒴� स ेएक पᐣĀा होगा?

13/52C4

134/52C2



132/52C4

133/52C4

Correct Answer :­134/52C2 

27)

Question Stimulus :­

A train 100 m long is running at the speed of 45 km/hr find the ᜀ꼄me taken by it to pass a man standing near the railway
ᜀ꼄me?/ 100 मी लṔĀी एक ट㪱�न 45 िकमी/घटंा की गित स ेचलती ह,ै 鐃Āात कर蒴� िक रेल की पटरी के पास खड़ ेएक आदमी को
पार करन ेम蒴� उसको िकतना समय लगगेा?

12 sec/ 12 सकेंड

10 sec/ 10 सकेंड

8 sec/ 8  सकेंड

2 sec/ 2 सकेंड

Correct Answer :­8 sec/ 8  सकेंड 

28)

Question Stimulus :­

The series given below contains a sequence of alphabets and numbers. Identify the
incorrect combination: / नीच ेदी गई ზ�खंला अ츰�रो ंएव ंस勫ं�ाओ ंका अन갠ु�म �योग करती ह|ै गलत सयंोजन
पहचािनय|े

 

(i) hf8o7e6uwa                       

(ii) hf8o7e6uwa                      

(iii) hf8o7e6uvva

(iv) hf8o7e6uwa

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­iii 



29)

Question Stimulus :­

If alphabets are encrypted as numbers, A+B­F is equal to / यिद अ츰�रो ंको स勫ं�ाओ ंके �प म蒴�
ए芤�슣Ā갠�鹊Ā िकया गया ह,ै तो A+B­F बराबर ह ैइसके

3

6

9

11

Correct Answer :­3 

30)

Question Stimulus :­

Complete the following sequence of figures. / आकृितयो ंके िनĀ 갠�म को परूा कीिजय:े

Correct Answer :­  

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)



Question Stimulus :­

A rainbow can be seen in the sky / इ⑰ကधनषु को आकाश म蒴� दखेा जा सकता है

when the sun is in front of you / जब सयू檰� आपके सामन ेहोता है

when the sun is behind you / जब सयू檰� आपके पीछे होता है

only at the ᜀ꼄me of sunrise / मा⻊� सयू䊸�दय के समय

when the sun is overhead / जब सयू檰� िसर के ऊपर होता है

Correct Answer :­when the sun is behind you / जब सयू檰� आपके पीछे होता ह ै

2)

Question Stimulus :­

The disadvantage of fricᜀ꼄on is that / घष檰�ण स ेनकुसान यह ह ैिक :

It causes wear & tear / इसके कारण टूट­फूट होती है

It causes much wastage of energy / यह ऊजा檰� की ब�त बबा檰�दी का कारण बनता है

It produces heat / यह ऊ幮Āा उĀꉇĀ करता है

All the above / उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­All the above / उपरोꛟ� सभी 

3)

Question Stimulus :­

Following  six  questions  are  on  the  basis  of  the  data  given  in  the  following  table, which
gives  the  annual  production  (in  thousands)  of  5  products  of  a  famous  toy  company./
िनĀिल芤�खत छह �扤Ā िनĀ तािलका के आधार पर ह,ै जो की एक �िस氲Ā 芤�खलौना कंपनी के 5 उĀादो ंके वािष檰�क उĀादन को
(हज़ारो ंम蒴�) िदखाता ह।ै



 

What is the approximate percentage increase in the producᜀ꼄on of Monopoly from 1993 to 1995? / 1995 स े1993 तक
मोनोपोली के उĀादन म蒴� अनमुािनत �ितशत व芤ृ�氲Ā 뛠�ा ह?ै

10

20

5

25

Correct Answer :­20 

4)

Question Stimulus :­

Following  six  questions  are  on  the  basis  of  the  data  given  in  the  following  table, which
gives  the  annual  production  (in  thousands)  of  5  products  of  a  famous  toy  company./
िनĀिल芤�खत छह �扤Ā िनĀ तािलका के आधार पर ह,ै जो की एक �िस氲Ā 芤�खलौना कंपनी के 5 उĀादो ंके वािष檰�क उĀादन को
(हज़ारो ंम蒴�) िदखाता ह।ै



For which of the following toys, the raᜀ꼄o of the producᜀ꼄on in 1996 to that in 1992 is the highest? / िनĀिल芤�खत म蒴� स ेिकस
芤�खलौन ेके िलए, 1996 के उĀादन स े1992 के उĀादन का अनपुात सबस ेअिधक ह?ै

Chess / शतरंज

Ludo / लडूो

Monopoly / मोनोपोली

Carrom / कैरम

Correct Answer :­Chess / शतरंज 

5)

Question Stimulus :­

If the area of a circle is 50 m2, the area of a semi­circle of this circle is
_________________ / यिद िकसी वतृ का 츰�⻊े�फल 50 मीटर2 , ह ैतो इस वतृ के अध檰�वतृ का 츰�⻊े�फल
________________ ह।ै

5 m2 / 5 मीटर2

25 m2 / 25 मीटर2

50 m2 / 50 मीटर2

100 m2 / 100 मीटर2

Correct Answer :­25 m2 / 25 मीटर2 

6)

Question Stimulus :­

Find the perimeter of a circle, which has a diameter of 42 feet. / उस वᐣृĀ का प캣�रमाप 鐃Āात कीिजए, िजसका ☠ကास 42 फीट ह।ै



132 square feet / 132 वग檰� फीट

132 feet / 132 फीट

1386 feet / 1386 फीट

13.86 feet / 13.86 फीट

Correct Answer :­132 feet / 132 फीट 

7)

Question Stimulus :­

The rational number     ________________ / प캣�रमये स勫ं�ा    _________

has either a positive numerator or a negative numerator / म蒴� या तो एक धना䰩Āक अशं या एक
ऋणा䰩Āक अशं ह।ै

has a negative numerator / म蒴� एक ऋणा䰩Āक अशं ह।ै

has neither a positive numerator nor a negative numerator / म蒴� न तो एक धना䰩Āक अशं ह ैएवं
न ही एक ऋणा䰩Āक अशं ह।ै

has a positive numerator / म蒴� एक धना䰩Āक अशं ह।ै

Correct Answer :­has either a positive numerator or a negative numerator / म蒴� या तो एक
धना䰩Āक अशं या एक ऋणा䰩Āक अशं ह।ै 

8)

Question Stimulus :­

You are entering the exam hall with a little fear about the type of questions. Which of your endocrine gland will
be most active at this moment? / आप �扤Āो ंके �कार के बारे म蒴� ह幕Ā स ेभय के साथ परी츰�ा क츰� म蒴� �वशे कर रह ेह⢶�।
इस 츰�ण आपकी कौन सी अतं�ाव ᫅�िंथ सबस ेĀादा सि갠�य होगी?

Thyroid / अवट ु᫅�िंथ

Pancreas / अ惭�ाशय

Ovary testes / अडंाशय वषृण

Adrenal gland / अिधवृ� ᫅�िंथ

Correct Answer :­Adrenal gland / अिधवृ� ᫅�िंथ 

9)



Question Stimulus :­

If x9 = ­512, then x =  / यिद x9 = ­512 तो x =

‐2

2

‐4

4

Correct Answer :­‐2 

10)

Question Stimulus :­

The slow process of conversion of dead vegetaᜀ꼄on into coal is called / मतृ वन噱Āित को कोयल ेम蒴� प캣�रवित檰�त करन ेकी
धीमी �ि갠�या कहलाती है

Esterificaᜀ꼄on / ए噯Āरीकरण

Saponificaᜀ꼄on / साबनुीकरण

Carbonizaᜀ꼄on / काब䊸�नीकरण

Polymerisaᜀ꼄on / ब�लकीकरण

Correct Answer :­Carbonizaᜀ꼄on / काब䊸�नीकरण 

11)

Question Stimulus :­

The aquatic animals like fishes excrete nitrogenous waste in the form
of _____________ and the birds excrete in the form of _____________ / जलीय
जीव जसै ेमछिलया ँनाइट㪱�ोजनयꛟु� अपिश豩Ā _____________ के �प म蒴� उᨫĀिज檰�त करती ह⢶� तथा प츰�ी
_____________ के �प म蒴� उᨫĀिज檰�त करत ेह⢶�।

Urea, uric acid / य캣ू�रया, य캣ू�रक अ칔Ā

Ammonia, urea / अमोिनया, य캣ू�रया

Urea, ammonia / य캣ू�रया, अमोिनया

Ammonia, uric acid / अमोिनया, य캣ू�रक अ칔Ā

Correct Answer :­Ammonia, uric acid / अमोिनया, य캣ू�रक अ칔Ā 



12)

Question Stimulus :­

A man painted his iron gate, mainly to / एक आदमी न ेअपन ेलोह ेके फाटक को रंगा, म勫ु�तः

prevent it from rusᜀ꼄ng / उस ेजगं लगन ेस ेबचान ेके िलए

protect it from sun / उस ेधपू स ेबचान ेके िलए

make it look beauᜀ꼄ful / उस ेखबुसरूत बनान ेके िलए

make it dust free / उस ेधलू मꛟु� बनान ेके िलए

Correct Answer :­prevent it from rusᜀ꼄ng / उस ेजगं लगन ेस ेबचान ेके िलए 

13)

Question Stimulus :­

If sin A = 1/2, find   / यिद sin A = 1/2,   鐃Āात कर蒴�|

1

0

is undefined / अप캣�रभािषत ह|ै

Correct Answer :­1 

14)

Question Stimulus :­

What is manure ? / खाद 뛠�ा ह?ै

Manure is an agricultural product. / खाद एक कृिष उĀाद ह।ै

Manure is added to the crops to make it grow beᜀ䀅er. / खाद को फसलो ंम蒴� िमलाया जाता ह ैिजसस ेव ेबहेतर
िवकिसत हो सक蒴�।

Manure is chemically based substance. / खाद रासायिनक आधा캣�रत पदाथ檰� ह।ै

Manure is an organic substance obtained from the decomposition
of plant  and animal wastes caused by micro­organisms. /खाद एक



काब檰�िनक पदाथ檰� ह ैिजस ेपौधो ंऔर जानवरो ंके अपिश豩Ā पदाथ犸� के स꣤ू� जीवो ं揠ကारा अपघटन स े�ा鱋Ā िकया जाता ह।ै

Correct Answer :­Manure is an organic substance obtained from the
decomposition of plant  and animal wastes caused by micro­organisms. /खाद एक
काब檰�िनक पदाथ檰� ह ैिजस ेपौधो ंऔर जानवरो ंके अपिश豩Ā पदाथ犸� के स꣤ू� जीवो ं揠ကारा अपघटन स े�ा鱋Ā िकया जाता ह।ै 

15)

Question Stimulus :­

Evaluate 397 * 397 + 104 * 104 + 2 * 397 * 104. / 397 * 397 + 104 * 104 + 2 * 397 * 104 का मान िनकािलए।

250001

251001

260101

261001

Correct Answer :­251001 

16)

Question Stimulus :­

The number of oscillaᜀ꼄ons per second is called / �ित सकेेĀ म蒴� होन ेवाली दोलनो ंकी स勫ं�ा कहलाती ह ै:

Amplitude / आयाम

Frequency / आविृᐣĀ

Time period / समय अविध

Oscillaᜀ꼄on / दोलन

Correct Answer :­Frequency / आविृᐣĀ 

17)

Question Stimulus :­

The mean proporᜀ꼄on between 0.32 and 0.02 is: / 0.32 एव ं0.02 का म鹄Āानपुाती ह ै:

0.008

0.4

0.8



0.08

Correct Answer :­0.08 

18)

Question Stimulus :­

Find the total surface area of a cylinder which has radius 14 cm and height 20 cm. / उस बलेन का प硬ृĀीय 츰�⻊े�फल 鐃Āात कीिजए
िजसकी ि⻊�耇Āा 14 समेी और ऊँचाई 20 समेी ह।ै

2993 cm2 / 2993 समेी 2

2992 cm2 / 2992 समेी 2

2292 cm2 / 2292 समेी 2

2229 cm2 / 2229 समेी 2

Correct Answer :­2992 cm2 / 2992 समेी 2 

19)

Question Stimulus :­

Wind chimes & Bells are made of metals that demonstrate its / वाय ुझकंार और घ芤�쀛Āया ँउन धातओु ंकी बनी होती ह⢶�
जो यह �दिश檰�त करत ेह⢶�

Malleability / आघातवध檰�नीयता

Ductility / त撠ကता

Sonority / ზ�☠ကता

Conductivity / चालकता

Correct Answer :­Sonority / ზ�☠ကता 

20)

Question Stimulus :­

A porter ᜀ꼄es a piece of cloth around his head when he has to carry heavy loads because / एक कुली जब भी भारी
वजन ढोता ह,ै वह अपन ेिसर के चारो ंओर कपड़ ेका एक टकुड़ा बाधँ लतेा ह,ै 뛠�ोिंक :

It does not hurt his head / यह उसके िसर पर चोट नही ंप�चँाता

It decreases the area of contact of the load / इसस ेवजन के सपंक檰� का 츰�⻊े� कम हो जाता है



It increases the area of contact of the load / इसस ेवजन के सपंक檰� का 츰�⻊े� बढ़ जाता है

It keeps his head cool / यह उसके िसर को ठंडा रखती है

Correct Answer :­It increases the area of contact of the load / इसस ेवजन के सपंक檰� का 츰�⻊े� बढ़
जाता ह ै

21)

Question Stimulus :­

One­fourth of one­third of two­fifth of a number is 10.  What will be 40% of that number?
/ एक स勫ं�ा के दो पाचवँ ेके एक ितहाई का एक चौथाई 10 ह।ै उस स勫ं�ा का 40% 뛠�ा होगा?

220

350

120

180

Correct Answer :­120 

22)

Question Stimulus :­

A polymer coᜀ䀅on is made up of cellulose having large number of units of / एक पॉलीमर �ई सलेलुोस स ेिमलकर बनी
ह ैिजसम蒴� इसकी मा⻊�ा अिधक स勫ं�ा म蒴� है

Ester / ए噯Āर

Ethene / एथीन

Amide / एमाइड

Glucose / 賰�कूोज़

Correct Answer :­Glucose / 賰�कूोज़ 

23)

Question Stimulus :­

What is natural vinegar? / �ाकृितक िसरका 뛠�ा ह?ै

Citric acid / साइिट㪱�क अ칔Ā

Lactic acid / ल芤ै�盟�क अ칔Ā



Acetic acid / एसिेटक अ칔Ā

Alcohol / ए幕Āोहॉल

Correct Answer :­Acetic acid / एसिेटक अ칔Ā 

24)

Question Stimulus :­

A spoonful of curd was added to a glass of warm milk and was kept for a few hours. It turned in to curd. Name
the organism responsible for curd formation . What was its source? / एक िगलास गम檰� दूध म蒴� एक च鹔Āच दही
िमलाया जाता ह ैऔर उस ेकुछ घटंो ंके िलए रख िदया जाता ह।ै य ेदही म蒴� प캣�रवित檰�त हो गया। उस जीव का नाम बताइए
जो दही के बनन ेके िलए िज़鹔Āदेार ह।ै इसका 鹯Āोत 뛠�ा ह?ै

Rhizopus­ Curd / राइजोपस ­ दही

Lactobacillus­ Curd / ल盟ै�ोबिैसलस ­ दही

Yeast­ Milk / खमीर ­ दूध

Lactobacillus­ Milk / ल盟ै�ोबिैसलस ­ दूध

Correct Answer :­Lactobacillus­ Curd / ल盟ै�ोबिैसलस ­ दही 

25)

Question Stimulus :­

If  ABC ~  APQ and if AP = 4, PB = 3 and PQ = 5, find   / यिद  ABC ~  APQ और

यिद AP = 4, PB = 3 और PQ = 5, तो   鐃Āात करो।



Correct Answer :­  

26)

Question Stimulus :­

Microorganisms which feed on dead and decaying matter follow / स꣤ू�जीव जो मतृ एव ं츰�यमान पदाथ檰� खात ेह⢶�, वे
िकसका अनसुरण करत ेह⢶�

Parasitic nutrition / परजीवी पोषण

Heterotrophic nutrition / परपोिषत पोषण

Saprophytic nutrition / सै�ोफाइटीक पोषण

Autotrophic nutrition / 㙲Āपोिषत पोषण

Correct Answer :­Saprophytic nutrition / सै�ोफाइटीक पोषण 

27)

Question Stimulus :­

Following  six  questions  are  on  the  basis  of  the  data  given  in  the  following  table, which
gives  the  annual  production  (in  thousands)  of  5  products  of  a  famous  toy  company./
िनĀिल芤�खत छह �扤Ā िनĀ तािलका के आधार पर ह,ै जो की एक �िस氲Ā 芤�खलौना कंपनी के 5 उĀादो ंके वािष檰�क उĀादन को
(हज़ारो ंम蒴�) िदखाता ह।ै



The producᜀ꼄on of Carrom in 1993 was what percent of the producᜀ꼄on of Chess  in 1993? / 1993 म蒴�, कैरम का उĀादन,
शतरंज के उĀादन का िकतना �ितशत था?

80

 70

35

20

Correct Answer :­ 70 

28)

Question Stimulus :­

Following  six  questions  are  on  the  basis  of  the  data  given  in  the  following  table, which
gives  the  annual  production  (in  thousands)  of  5  products  of  a  famous  toy  company./
िनĀिल芤�खत छह �扤Ā िनĀ तािलका के आधार पर ह,ै जो की एक �िस氲Ā 芤�खलौना कंपनी के 5 उĀादो ंके वािष檰�क उĀादन को
(हज़ारो ंम蒴�) िदखाता ह।ै



For which of the following toys, the total producᜀ꼄on of all the 5 years is the maximum? / िनĀिल芤�खत 芤�खलौनो ंम蒴� स ेिकसके
िलए, सभी 5 वष犸� का कुल उĀादन अिधकतम ह?ै

Ludo / लडूो

Scrabble / Āबल

Chess / शतरंज

Carrom / कैरम

Correct Answer :­Ludo / लडूो 

29)

Question Stimulus :­

An example of periodic motion is that of a / आवत㲲� गित का एक उदाहरण यह ह ै:

Table clock / टबेल घड़ी

Wall clock / दीवार घड़ी

Digital clock / अकंीय घड़ी

Simple pendulum / सरल लोलक

Correct Answer :­Simple pendulum / सरल लोलक 

30)

Question Stimulus :­

Following  six  questions  are  on  the  basis  of  the  data  given  in  the  following  table, which
gives  the  annual  production  (in  thousands)  of  5  products  of  a  famous  toy  company./
िनĀिल芤�खत छह �扤Ā िनĀ तािलका के आधार पर ह,ै जो की एक �िस氲Ā 芤�खलौना कंपनी के 5 उĀादो ंके वािष檰�क उĀादन को
(हज़ारो ंम蒴�) िदखाता ह।ै



What  is  the percentage drop  in the producᜀ꼄on of Ludo from 1992 to 1994? / 1992 स े1994 तक लडूो के उĀादन म蒴�
�ितशत िगरावट 뛠�ा ह?ै

30

50

20

10

Correct Answer :­10 


